

年产值过亿的假调料上了餐桌!

瓜子加工企业用过的八角、花椒、小茴香,回收后晾干、粉碎,简单加工灌装,一包王守义十三香就炮制成功了。工业用盐、色素、食品添加剂加上自来水一勾兑,贴上标签就是一瓶李锦记牌或海天牌的酱油。

众多大牌中招

在天津市静海区独流镇的一些普通民宅里,每天生产着大量假冒名牌调料,雀巢、太太乐、王守义、家乐、海天、李锦记等市场知名品牌几乎无一幸免。这些假冒劣质调料,通过物流配送或送货上门的方式,流向北京、上海、安徽、江西、福建、山东、四川、黑龙江、新疆等地。

去年11月底,根据知情人士提供的线索,记者进入独流镇,对这个厂家眼中的“北方调料造假中心”进行调查,发现此地聚集的造假窝点多达四五十家,每年产值以亿元计,造假历史更是长达十多年。

2017年1月11日,记者与王守义十三香调味品集团有限公司打假人员,带领天津市静海区刑警大队负责人,进入位于独流镇子牙河岸边的一座普通民宅打假,发现这里每天都在生产大量假冒名牌酱油。

据当地造假者介绍,以酱油来说,造假的方法非常简单,拿工业用盐、自来水、色素和食品添加剂按一定比例勾兑一下就可以。记者在上述造假现场看到的原料有山梨酸钾添加剂、苯甲酸钠添加剂、三福牌甜蜜素、味精,以及两个半袋的白色袋装长舟牌“高级精制盐”。

原料对人身危害大

1月12日,记者根据在造假现场查获的长舟牌“高级精制盐”包装袋上的联系方式,电话采访其生产厂家及售卖该产品的卖家,两方均表示,该盐属于工业用盐,不可食用,不能用于食品生产。

华东理工大学生物工程学院食品科学与工程系专家刘少伟告诉记者,工业用盐不能用作食品原料,应该在包装上标注“严禁食用”。他说,工业用盐含有大量杂质和很多有害成分,如亚硝酸盐是致癌物,还有一些重金属,会伤害肝脏、肾脏。

1月11日,在独流镇七堡村,一家假十三香窝点隐藏在一村民家中。查抄中,几位雇来的民工正将假十三香成品、半成品、原料、包装及机器搬上卡车拉走。

走近院子,就能闻到一股浓烈的花椒大料气味。打假队伍到达时,这个院子的大门已经被从外面锁住,但是仍能看见院内有人活动。在多次叫门无人应答的情况下,警方强制打开大门,这是一个典型的北方四合院,院子的左边搭建着一间大约20平方米的彩钢板房,院内一个蛇皮袋内,装着印有该品牌字样的外包装纸箱。

进入彩钢板房,房间

角落里堆放着三大蛇皮袋已经灌装好的成品。在另一处的案板上放着两台封膜机,地上没有任何标识的白皮纸箱内,装着20多箱已经包装封膜完毕的调料,上面“王守义十三香”的商标、图案一应俱全。

据一名曾给这个窝点送过原料的知情人士介绍,该窝点存在已有两年多,他们使用的原料来自临近的王口镇,该镇存在大量瓜子加工企业,这些企业加工瓜子要用八角、花椒、小茴香等调料浸泡,用过的这些废料有人专门回收,他们把回收的废料晾干后再粉碎成粉末,而后以每斤两元的价格卖给调料造假者。

假货产值高

独流镇的假调料生意在市场上早已名声在外。河北沧州一家调料商介绍,独流镇假货齐全,销量大,可以从当地一个制假经销商这里把所有品牌假

调料采购齐全。

做得大的假调料商,在当地也颇有关系,手下几十号人为他们服务,加工、送货、采购,一条产业链分工明细,窝点分散,每天各品牌总和出货量都在几千件,3辆货车为其运货送货,分散到天津各个物流发往全国各地。

十三香打假负责人说,初步估计,一个都流镇,所有的调味品假货,每天大概有50万的假货产值。这是根据以往的打假查处的情况得来的,因为这些造假窝点是不停歇的。上述知情人士说:“在独流,全国所有的知名调味料都可以做得出来,包括酱油、醋、味精等等。”造假售假人员在卖货到全国各地,与经销商联系时,并不采用真实姓名,有些人可能一直在做生意,但是相互之间并不知道姓名。

打击难度大

大量造假窝点长期存

在,在当地延伸出完备的上下游产业链。在独流当地生产的假调料,使用的包装纸箱和标签均可买到,而生产瓶装类的调料,还有专门的人回收旧调料瓶,利用火碱刷洗干净再卖给造假者。

据知情人士介绍,当地制造假调料盛行,刚开始时,造假人员之间竞争比较大还会有相互举报的,让厂家来打假。但随着这么多年厂家及相关部门的查处,造假人员之间开始抱团,相互通气串货。但是对于自己的制假窝点,相互之间都是不知道的。

据之前媒体报道,在独流查处一处制假窝点时,静海当地质检部门工作人员曾介绍,这些不法分子为逃避监管,往往打一枪换一个地方,选择在下午或晚上生产,生产完马上运走,现场一般不储存大量造假成品或材料,这给执法人员现场检查带来了难度。(据《新京报》)

回家的路

1月15日,华越建筑公司员工离开越南海关口岸,踏进国门。当日凌晨,21名在越南工作的华越建筑公司员工从河内踏上返回老家江苏南通的旅途,与家人团聚。路途迢迢,归心似箭。记者用镜头记录下工友们这段归乡路。

摄影/新华社记者 陆波岸



浙大原副校长褚健获刑3年3个月

◎ 反腐进行时

新华社消息 浙江省湖州市中级人民法院16日一审公开审理并当庭宣判浙江大学原副校长褚健贪污及故意销毁会计凭证、会计账簿案,认定被告人褚健犯贪污罪判处有期徒刑3年,并处罚金人民币40万元;犯故意销毁会计凭证、会计账簿罪判处有期徒刑1年,并处罚金人民币10万元,决定执行有期徒

刑3年3个月,并处罚金人民币50万元;对褚健贪污所得财物予以追缴。

法院审理查明,1999年至2002年,被告人褚健利用担任浙江大学工业自动化工程研究中心副主任,浙江浙大海纳中控自动化有限公司董事、总经理等职务便利,侵吞、骗取公款共计人民币238.1803万元;2012年下半年,被告人褚健指使他人销毁浙江中控软件有限公司、杭州浙大中控自动化公

司、浙江大学工业自动化工程研究中心等相关公司单位的会计账册,情节严重。

法院审理认为,被告人褚健的行为已构成贪污罪及故意销毁会计凭证、会计账簿罪,应依法数罪并罚。鉴于在法庭审理过程中,褚健能如实供述自己的犯罪事实,并自愿认罪悔罪,且赃款已全部追缴,具有酌定从轻处罚情节,依法予以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(陈晓波)

去年网络诈骗受害者男人超七成

央视消息 1月16日,由公安机关与360安全中心联合发起的猎网平台发布《2016年网络诈骗趋势研究报告》,全面揭示了目前流行的网络诈骗手段和防范技巧。

报告显示,根据猎网平台收到的网络诈骗受害者举报线索统计,2016年网络诈骗对受害者造成的人均损失达到9471元,男性受害者占比73.6%,手机“补卡换卡”、朋友圈刷票、劫掠个人信

用贷等新型诈骗形式不断涌现,手机支付在提供了便利的同时也潜伏着巨大危险,保护个人信息和手机安全防护成为当务之急。

虚假兼职是2016年被举报数量最多的诈骗类型,其次是网游交易、虚假购物、金融理财、虚拟商品和身份冒充。金融理财是受害者损失资金最多的诈骗类型,去年涉案金额达7411.4万元。其次是赌博博彩诈骗、涉案总金

额3067.4万元,虚假兼职、身份冒充诈骗的涉案金额分列第三和第四位。

从网络诈骗受害人群的地域分布来看,广东、山东、江苏、河南、和四川这5个省级行政区的被骗用户最多。作为上网的主力军,18岁至29岁的年轻人群仍然是网络诈骗受害者最为集中的年龄段,老年人虽然受骗人数并不突出,但是受骗金额远远超过年轻人。

(吴江)

北京发出第一张网约车司机资格证

《北京晚报》消息 16日,北京第一张网约车驾驶员资格证书发出,驾龄20年、来自首汽约车的孟涛师傅,当日11时10分他向记者展示了这个1100000001号的深蓝色的证件。

本周起,北京首批网约车司机开始领取网约车驾驶员资格证。首批参加考试的司机主要为参加转岗考试的出租车司机,合格率在八成左右。另有少部分社会驾驶员已经通过了考试。

目前,北京已经有将近2万人申请参加了考试,超过1200名司机已经完成了考试。“北京的网约车司机考试分为两种,一种是出租车司机转岗考试,另一种是社会驾驶员考试。首批参加考试的主要为出租车转岗考试,以首汽约车司机为主,但也有其他持有出租车营运资格证的司机。此外,还有少部分社会驾驶员。社会驾驶员不仅包括神州、滴滴、易到这样的网约车平台

驾驶员,也包括未接入任何平台的符合资格的人员。目前,社会驾驶员已经有通过考试的了。”北京市交通部门相关人士表示。

据了解,考试内容包括北京市出租汽车管理政策法规、网络预约出租汽车服务规范、实用英语听力、北京城市交通地理等知识。专业知识部分即为实操,主要考核司机驾驶能力、使用手机软件接单能力及服务规范等。(孟环)